Бінарний урок 
літературного читання і образотворчого мистецтва

 4 клас
Навчальний предмет. Літературне читання. Образотворче мистецтво. 4 клас
Розділ. Як не любити той край…

Матеріал до уроку. Т. Кара-Васильєва «Співуча глина»

Тема. Коли у руках оживає глина.

Розділ. Художній образ у декоративно – прикладному мистецтві, архітектурі, дизайні.

Тема. Відмінність декоративної манери зображення від реалістичної. Особливості декоративного образу (на прикладах творів народних майстрів Опішні). Практична робота: розпис іграшки за народними мотивами майстрів Опішні.

Тип уроку. Засвоєння нових знань.
Автор: Кравчук Ірина Вікторівна, учитель Розкішнянської ЗОШ І-ІІІ ступенів Ставищенської районної ради Київської області
Мета. Літературне читання:ознайомити учнів з опішнянським розписом, удосконалювати навичку свідомого виразного читання, вміння аналізувати прочитане; розвивати зв’язне мовлення, уяву, естетичний смак; виховувати почуття гордості за свій народ, повагу до традицій українського народу.

Образотворче мистецтво: відчувати зв'язок форми, призначення декоративно-оздоблювальних засобів і предметів народного 

декоративно - прикладного мистецтва, розвивати почуття гармонії із застосуванням переробки форм реальних у декоративні,  виховувати охайність, повагу до народних майстрів і  розуміння краси декоративно-прикладного мистецтва.

Обладнання: презентація «Опішнянські глиняні вироби» , картини природи Полтавщини, Опішні(слайд-шоу), завдання для кожного учня, заготовки іграшок із солоного тіста, фарби, пензлики, таблиця «Опішнянський розпис».

Хід уроку

     І. Вправи на вдосконалення навички читання.

1. Артикуляційні вправи (вдихнути аромат квітки, подмухати на кульбабку, цокання язичком, язик рухається від правої щоки до лівої.

      2.  Читання в різному темпі. 

Мої руки безупинні, то у фарбі, то у глині.

       3.   Гра «Знайди зайве слово». Прочитати ланцюжки слів, вибрати    

              зайве, пояснити вибір.                                                      

Брат, сестра, гончар, мама, тато.
Лінивий, байдужий, майстерний, жадібний.

Ніж, ложка, вилка, глечик.

4.  Читання тексту, роз’єднуючи слова.                           
ПонадрічкоюВорсклоюнасемимальовничихгорбахрозкинулося

мальовничеселоОпішня,якещеназивають«українськимРимом».ужекілька

столітьОпішнюназиваютьгончарськоюстолицеюУкраїни,аджеспоконвіків

уселищізаймалисягончарнимпромислом.Опішнянськікерамічнівиробиздавна

славилисявусьомусвіті. 

· Про що прочитали? 

· Чим відоме селище Опішня?

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

· Сьогодні на уроці за допомогою твору Тетяни Кара-Васильєвої  дізнаємося, як майстри із шматочка глини виготовляють неповторні вироби.

ІІІ. Опрацювання твору Т. Кара-Васильєвої «Співуча глина».

       1. Підготовка до читання твору.

 -  Прочитайте назву твору із захопленням, радістю, зі здивуванням, з                       питальною інтонацією;

       2. Читання частини тексту вчителем (супроводжується показом слайд-шоу полтавської і опішнянської  природи), продовжують читати учні. 

             - Чим особливий опішнянський посуд?

       3. Словникова робота.

              а) вправляння у правильному і виразному читанні слів.

                  барвистим             майстерність                 гончарному

                  соковитий             народність                      сорочинський   

                  жовтогарячі         винахідливість                фантастичні

                  невичерпна            безпосередність               буденне

             б) з’ясування  лексичного значення слів.

                Вибери до слова пояснення.

                Орнамент -                   здібності до чогось.

                 Осередок -                    той, що трапляється у повсякденному житті.

                Побутовий  -                позитивна оцінка у суспільстві.

                Визнання -                   візерунок, що прикрашає.    

                Хист   -                         місце зосередження, центр

 - До якого слова можна дібрати синоніми «обдарування», «талант»?

4. Перегляд слайдів з презентації (макітра, глечик, миска, куманець) 
(слайд 2, 3, 4, 5, 6, 7).

5. Повторне читання тексту мовчки.

6. Аналіз змісту з елементами вибіркового читання.

   - Що для автора є зустріч із мистецтвом опішнянських майстрів?

   - Що надає виробам святковості?

   - Прочитайте, що відображено у опішнянському розписі?

   - Яке значення мав посуд у давнину?

   - Який посуд називають фігурним?

   - Прочитайте, у чому складність виготовлення такого посуду?

   - Прочитайте останній рядок. Як ви його розумієте?

   - Яку глину називають співучою? Чому вона співає?

                  Рухлива фізкультхвилинка під музичний супровід

7. Вправи на розвиток швидкості читання.

             а)  Гра «Продовж речення». Робота в парах. Один з учнів починає читати речення, інший продовжує. (5 речень)            

             б) Гра «Утвори словосполучення»  До прикметників із словникової                        роботи добери іменники з тексту.

8. Складання плану. Робота в групах (5)

Кожна група відновлює пункт плану, потім встановлюють їх порядок і прикріплюють аркуші на дошку.

               1) Зустріч з _____________________ майстрів.

                                (мистецтвом опішнянських)
               2) Розкішна___________  в _______________ розписі.

                                     (природа)          (опішнянському)

              3) Слава _____________ осередку.

                               (гончарного) 

              4) _______________ посуд ____________.

                    (Фігурний)                         (Опішні)

              5) Найвища ________________________.

                                        (ознака майстерності)

    9. Розвиток зв’язного мовлення.

              1 група. Складіть розповідь про перетворення шматочка глини в                         

                          куманець.

              2 група. Складіть на основі прочитаного опис куманця.

Образотворче мистецтво
· А тепер ми перейдемо в художню майстерню. Ми спробуємо бути справжніми народними майстрами. 

І. Мотивація навчальної діяльності.

· Люди якої професії роблять посуд?

1.Складання асоціативного куща

                               ГОНЧАРІ (глина, горщик, куманець, фігурна іграшка, 

 посуд, майстерність…)

· Вам подобається гратися? Іграшки – найбільші друзі дітей. Ваші прабабусі, прадідусі гралися народними іграшками, створеними добрими, вмілими, чуйними руками народних майстрів. Це були свищики у вигляді баранців, коників, козликів, птахів (показ слайдів 8,9,10).

Для народної іграшки притаманні не реалістичні, а декоративні образи.

· Чим прикрашені іграшки?

2. Розпис – орнаментальні живописні зображення на предметах побуту.

     -    Ми будемо розписувати іграшку, зроблену із солоного тіста в техніці             

опішнянських майстрів.
ІІ. Вивчення нового матеріалу.

    1. Виконання підготовчих вправ на альбомних аркушах паперу.

      Знайомство з технікою опішнянського розпису.

      Демонстрація виконання листочка, гілочки, квіточки, ягідки, метелика.

    2. Розгляд зразків (таблиця 2,3)  

    3. Практична робота. 

- Ми потренувалися, а тепер треба швидко, майстерно, вміло оздобити свій виріб, як це роблять майстри Опішні. Використовуйте яскраві кольори: червоний – радість, жовтий – урожай, блакитний – здоров’я, зелений – розмай весни. 

Діти працюють самостійно, вчитель надає індивідуальну допомогу.    

ІІІ.  Презентація учнівських робіт.

ІV.  Підсумок уроку.

· Який текст читали? Він художній чи науково–популярний? Доведи. 

· Чи сподобалося вам бути майстрами?

V.  Домашнє завдання.

     1 група -  С.71 – 72 читати, скласти питання за прочитаним.

     2 група – скласти опис куманця, використовуючи слова і словосполучення    

з тексту.                                   

Додаток

1. Прочитай скоромовку в різному темпі.

                          Мої руки безупинні, то у фарбі, то у глині.
2. Прочитай слова, вибери зайве, поясни вибір. 

                             Брат, сестра, гончар, мама, тато.

                             Лінивий, байдужий, майстерний, жадібний.

                             Ніж, ложка, вилка, глечик.
3. Прочитай слова правильно, виразно          

              барвистим               майстерність                   гончарному
             соковитий               народність                      сорочинський   

             жовтогарячі           винахідливість                фантастичні

             невичерпна             безпосередність               буденне

4.   Прочитай, роз’єднуючи слова.  

ПонадрічкоюВорсклоюнасемимальовничихгорбахрозкинулося

мальовничеселоОпішня,якещеназивають«українськимРимом».ужекілька

столітьОпішнюназиваютьгончарськоюстолицеюУкраїни,аджеспоконвіків

уселищізаймалисягончарнимпромислом.Опішнянськікерамічнівиробиздавна

славилисявусьомусвіті. 

5.     З’єднай слово і пояснення.              

                Орнамент -                    здібності до чогось.

                Осередок -                    той, що трапляється у повсякденному житті.

                Побутовий  -                 позитивна оцінка у суспільстві.

                Визнання -                     візерунок, що прикрашає.    

                Хист   -                          місце зосередження, центр
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